

**ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ И ЕЛ. ПОЩА В МОСВ ЗА МЕСЕЦ ЯНУАРИ 2022 Г.**

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	03.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване с битови отпадъци в р. Места на територията на община Белица	РИОСВ-Благоевград и БД „Западнобеломорски район“	<p>Извършена е съвместна проверка от РИОСВ-Благоевград и БД „Западнобеломорски район“ и община Белица, при която е установено наличие на битови отпадъци в коритото на р. Места в целия участък, попадащ на територията на община Белица. Отправена е покана към кмета на община Белица, за явяване в РИОСВ-Благоевград и съставяне на акт за установяване на административно нарушение. Дадено е предписание за последващо третиране на замърсения участък , предаване на отпадъците за последващо третиране на лице/а с разрешение по разрешение по реда на Закона за управление на отпадъците.</p> <p>При обхода от страна на БД „Западнобеломорски район“ е установено замърсяване с отпадъци от растителността по бреговете на реката и частична ерозия на бреговете, вследствие на преминала висока вълна в речното корито. В основите на мост, свързващ с. Краище и гара Белица е установена натрупана дървесна растителност и отпадъци, която възпрепятства нормалната речна проводимост. Поради наличие на образувана наносна коса, обрасла с растителност по левия бряг на реката срещу старото депо за твърди битови отпадъци на общ. Белица, канализационния колектор, отвеждащ отпадъчните води на с. Дагоново и с. Горно Краище в ПСОВ е частично разрушен и отпадъчните води се изливат в р. Места. Дадено е предписание на кмета за почистване на речното легло.</p>
2	04.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал относно нерегламентирано	БД „Дунавски район“	Извършена е проверка „на място“, при която е направен оглед на язовирното езеро в района и язовирната стена.

			сметище в чашката на язовир Александър Стамболийски.		Констатирано е неголямо замърсяване в двата края на язовирната стена. Дадено е предписание да се извърши отстраняване на констатираното при проверката замърсяване. При извършената регулярна проверка на язовирния район е установено, че предписанието е изпълнено.
3	04.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за периодично излъчваща се неприятна миризма от свинеферма собственост на фирма „Акма Трейд Лимитид“ ООД.	РИОСВ-Монтана	Извършена е проверка на място на по изпълнения на условията в издаденото Комплексно Разрешително (КР) и дадени предписания в предходни проверки. При проверката е установено, че интензивно миришещи вещества от площадката (и извън нея) са покривните вентилатори, разположени на производствените сгради, които осигуряват микроклимата в помещенията и се управляват от компютърна автоматизирана система. Към момента е предявен и връчен акт за установяване на административно нарушение на оператора за неизпълнение на условия по КР.
4	04.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за наличие на отпадъчни води в съществуващо дере, както и продажба на имот с трайно предназначение „За фотоволтаичен парк“ в кв. „Дивдядово“, гр. Шумен.	РИОСВ-Шумен	Извършена е проверка, при която на „ВиК-Шумен“ ООД, гр. Шумен е дадено предписание да преустанови изтичането на отпадъчните води към водния обект – дере и да намери трайно инженерно решение, с което да се гарантира безпроблемното отвеждане на отпадъчните води от КПС „Дивдядово“ до ПСОВ на гр. Шумен. Във връзка с изтичане на срок на предписанието „ВиК-Шумен“ ООД е информирала РИОСВ-Шумен, че след избор на оптимално техническо решение, ВиК ще извърши мероприятия за отстраняване на констатираните проблеми на съоръжението. По отношение на проблемите, свързани с експлоатацията РДНО-Шумен, са извършени 13 проверки, във връзка с постъпили сигнали за изтичане на черна отпадъчна вода от депото и замърсяване на река Камчия. При по-голямата част от проверките е констатирано, че ретензионния

					<p>басейн за събиране на инфилтрат прелива и инфилтратните води изтичат е дъждовната канавка, преместват се с дъждовните води и се заустват в дере. Получена е актуална информация от община Шумен за изпълнението на плана с дългосрочни и краткосрочни мерки за решаване на проблема с периодични аварийни с инфилтрат.</p> <p>По отношение на допустимостта на продажбата на поземления имот в гр. Шумен съгласно чл. 8 от Закона за общинската собственост придобиването, управлението и разпореждането с имоти и вещи – общинска собственост се извършва под общото ръководство и контрол на общинския съвет.</p>
5	04.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за отпадъци в продължение на километри в р. Места и пресичащи я реки по пътя на теснолинейката от гр. Добринище към гр. Септември.	РИОСВ-Благоевград	<p>Извършена е проверка, при която е направен обход на речното легло и прилежащите територии на р. Места на територията на община Якоруда. Проверени са речни участъци от с. Юруково до с. Аврамово, на които е констатирано замърсяване с отпадъци от полиетилен, текстилни изрезки, пластмасови бутилки, като същите са се задържали по клоните на храстите и дърветата покрай реката. Установено е наличие на строителни отпадъци и полиетилени по растителността, по протежението на двата бряга , и при извършен обход на участък от р. Места над с. Драганово. Проверен е участък от с. Драганово до ж.п. спирка „Генерал Ковачев“, като е установено, че е коритото на реката е замърсено с отпадъци. Мостът, свързващ с. Краище и гара Белица, има замърсяване с отпадъци от полиетилени, пластмаса, текстил по растителността, както и изхвърлени чували от зебло по скатовете, преди и след моста. Направен е обход на притоците на р. Места в териториалния обхват на община Разлог. В урбанизираната територия на гр. Разлог не са</p>

					<p>установени замърсявания с отпадъци. По пътя за РДНО-Разлог са установени замърсявания с отпадъци от полиетилен и пластмасови опаковки от двете страни на моста. При влизането на р. Седръч в Глазне не са констатирани замърсявания с отпадъци.</p> <p>Във връзка с констатациите са предписания за почистване на установените замърсени участъци на кметовете на съответните общини.</p> <p>От РИОСВ Благоевград ще бъде осъществен последващ контрол по изпълнение на дадените предписания и при констатирано неизпълнение ще бъдат приложени съответните административнонаказателни мерки.</p>
6	04.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за незаконно сметище в близост до с. Негован срещу спирка „Зеленчукова градина“.	РИОСВ-София	<p>Извършена е проверка в присъствието на кмета на с. Негован, на терен, находящ се в с. Негован, район „Нови Искър“, срещу спирка „Зеленчукова градина“. Теренът представлява нива, като същия е неограден и е със свободен достъп на външни лица. Констатирано е замърсяване със строителни и смесени битови отпадъци. На кмета на район „Нови Искър“, СО е дадено предписание за предприемане на мерки и действия по почистване на нерегламентираното сметище и недопускане на повторното му образуване.</p> <p>От РИОСВ София ще бъде осъществен последващ контрол по изпълнение на даденото предписание и при констатирано неизпълнение ще бъдат приложени съответните административнонаказателни мерки.</p>
7	05.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от Топлофикация Габрово.	РИОСВ-Велико Търново	<p>Извършена е проверка на инсталация за производство на електрическа енергия и топлинна енергия, пренос на топлинна енергия и други дейности и услуги, (обслужващи основните), стопанисвана от „Топлофикация-Габрово“ ЕАД. Установено е, че в експлоатация са два от разположените котлоагрегати, като единия не е работил. Причината е токов удар, в резултат на което е спряло</p>

					<p>захранването на цялата инсталация и настъпила електрическа авария в двигателя на топковата мелница за мелене на гориво към котела. Източници на емисии в атмосферния въздух се експлоатират при нормална работа на пречиствателните съоръжения към тях. Не е установено наличие или изгаряне на отпадъци на площадката. По време на проверката е проведено контролно измерване на емисиите в атмосферния въздух, като въз основа на резултатите е направено заключение, че измерените концентрации на прах, серен диоксид, азотни оксиди и въглероден оксид не превишават нормите. Направено е измерване с мобилна автоматична станция за контрол на качеството на атмосферния въздух в пункт разположен в близост до площадката на „Топлофикация-Габрово“ ЕАД, като за периода не са установени превишения на приложимите средночасови и среднонощни норми на показателите, с изключение на една средночасова стойност за показател а серен диоксид. Предвид, че серния диоксид е замърсител, който емитира и от транспортни и битови източници, то не може да бъде еднозначно определено, кой е източника на това замърсяване.</p>
8	06.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на атмосферния въздух от дейността на фирма „Велде България“ АД, гр. Троян.	РИОСВ-Плевен	<p>Изискана е информация от законните представители на „Велде България“ АД, съгласно която в периода от 01.12.2021 г. – 09.01.2022 г. не са установени аварийни ситуации или технически проблеми при експлоатацията на котли „Берч“ № 1 и „Берч“ № 2. Режимът на работа на котлите е непрекъснат, с изключение на периодите на профилактика средно веднъж на 2 седмици. За периода от 01.12.2021 г. – 09.01.2022 г. са извършени рутинни профилактики на котлите на 04.12.2021 г. (събота), 11.12.2021 г. (събота) и 31.12.2021 г.</p>

9	06.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за нерегламентирано сметище в землището на с. Големо Бучино.	Община Перник	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
10	08.01.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Нерегламентирано изгаряне на отпадъци в имот, намиращ се до училището в с. Краище, общ. Белица.	Община Белица	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
11	10.01.2022 г. 28.01.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнали за застрашено вековно дърво на ул. Едуард Генов, бл. 24, ж.к. Малинова долина, Столична община.	РИОСВ-София	Извършена е проверка, при която е установено, че около дървото има поставена метална сглобяема временна ограда отстояща в най-близката си точка на около 4 м. от основата на стъблото. Дървото е във видимо добро състояние и по стъблото и короната няма наранявания и увреждания. В съседен имот се извършват изкопни дейности. При извършения оглед на място не е установено нарушение на кореновата система на дървото в резултат на изкопните дейности.
12	11.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване на детска площадка в района на ул. „Калараш“ № № 31-35, гр. Силистра.	община Силистра	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
13	11.01.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Сигнал за замърсяване с отпадъци на язовир Климент, община Карлово.	РИОСВ-Пловдив	Извършен е обход на язовирната стена, при който не е констатирано нерегламентирано замърсяване по водната повърхност или по язовирната стена.
14	14.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за рушаш се път, непочистено дърво и незаконна сеч в с. Момина Клисуре, общ. Белово, обл. Пазарджик.	РИОСВ-Пазарджик	Препратено по компетентност до Регионална дирекция по горите – Пазарджик.
15	17.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за наличие на незаконно сметище в	РИОСВ-Велико Търново	Извършена е проверка на място, съвместно с кмета на населеното място и представител на БДДР. При

			землището на село Драганово, общ. Горна Оряховица.		проверката е установено, че в имота, посочен в сигнала, са изхвърлени строителни, битови и растителни отпадъци. Дадено е предписание на кмета на село Драганово, община Горна Оряховица за почистване на нерегламентираното замърсяване.
16	18.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за замърсяване на река Тунджа и нейното превръщане в пасище или голф игрище.	РИОСВ-Стара Загора	<p>За инвестиционно предложение (ИП) за „Почистване на река Тунджа в участък в гр. Ямбол от мочурливо-блатна растителност, чрез изкореняване и създаване на тревни площи“, с възложител община Ямбол, в РИОСВ-Стара Загора е постъпило уведомление. Съгласно представената в уведомлението информация и по данни на общината, през центъра на град Ямбол преминава стария градски ръкав на река Тунджа. Коритото е полусухо поради изграденото в този участък П-образно бетоново кюне. Засушаването в този участък е довело до развитието на гъста мочурливо-блатна растителност/тръстика, папур, камъш/, която прави труднодостъпни за третиране на биотопите на комари и е предпоставка за развитие свръхпопулации. В тази връзка с цел подобряване привлекателността на реката за жителите и гостите на град Ямбол се предвижда почистване на река Тунджа, чрез премахване на блатната растителност и създаване на тревни площи. Територията предмет на ИП не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, както и в границите на защитени зони по смисъла на Закона за биологичното разнообразие.</p> <p>Така заявеното ИП и предвидените в него дейности не попадат към някоя от позициите на Приложение № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и не подлежат на регламентираните по реда на Глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда или екологична оценка. Съгласно</p>

					становище на РИОСВ-Стара Загора , местоположението и характера на ИП при реализацията му няма вероятност от отрицателно въздействие върху защитени зони от мрежата „Натура 2000“ и че не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.
17	19.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал закриване или преместване на казан за ракия извън населеното място и извън територията на Натура 2000, община Аксаково.	РИОСВ-Варна	<p>Извършена е проверка „на място“, при която е констатирано, че пунктът за изваряване на ракия не работи и помещенията са с ограничен достъп. В имота, в който е разположена сградата на пункт за изваряване на ракия е наличен земно-насипен ров предназначен за събиране на отпадъчните води от дейността на „казана“. Ровът и канала към него са покрити с порест PVC-материал, който не осигурява водонепропускливост и създава риска, отпадъчните води да попиват в почвата или да понират към р. Батова, която преминава в непосредствена близост. По време на проверката рова е запълнен с отпадъчни води и се усеща характерна миризма. Не е установено повърхностно изтичане на отпадъчни води в р. Батова от рова. Надолу по течението на реката са установени следи от заустване на отпадъчни води. Потокът е избивал от почвата и се е образувала земно-насипна канавка към р. Батова. При проверката не е установено изтичане на отпадъчни води в р. Батова, но в образуваната земно-насипна канавка има отпадъци от джибри.</p> <p>Дадени са предписания на дружеството и на община Аксаково, с цел отстраняване на констатираните при проверката нарушения.</p> <p>РИОСВ – Варна ще осъществи последващ контрол за изпълнение на дадените предписания и при констатирано неизпълнение ще приложи съответните административнонаказателни мерки.</p>



18	20.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за отравяне на р. Искър от тенекеджийница „Самел - 90“ АД в гр. Самоков.	РИОСВ-София	<p>Извършена е съвместна проверка от експерти РИОСВ-София, Басейнова Дирекция „Дунавски район“ (БДДР) и представител община Самоков. При проверката е направен оглед и обход на площадката, стопанисвана от „Самел – 90“ АД, и на река Искър, при която е установено, че на територията на дружеството има разположени механичен цех, монтаж но направление, леярна, бакелито-пресов цех, метално-пресов цех, ферити, цех за метални и PVC изделия, свързани със строителството, шлосерски, SMD цех (насищане на платки), цех за галванични и лакови покрития и административна сграда. С изключение на цех „Галванични и лакови покрития“, в останалите изброени се формират само битово-фекални отпадъчни води. В цех „Галванични и лакови покрития“, освен битово-фекални отпадъчни води се формират и производствени отпадъчни води. В цеховете са изградени канали служещи за събиране и отвеждане на водите от измиване на помещенията към ЛПСОВ.</p> <p>Производствените отпадъчни води по система от тръби се насочват за пречистване в Локална пречиствателна станция за отпадъчни води (ЛПСОВ) на територията на обекта.</p> <p>На площадката на „Самел – 90“ АД е изградена разделна канализационна мрежа – за битово-фекални и производствени отпадъчни води след ЛПСОВ. След пречистването на производствените отпадъчни води, същите се смесват с потока битово-фекални отпадъчни води и се заустват в канализационната система на гр. Самоков.</p> <p>Водоснабдяването на обекта за производствени и питейно-битови нужди се осъществява от ВиК ЕООД – София.</p>
----	---------------	----------	---	-------------	--

					<p>На територията на дружеството е изградено рибовъдно стопанство и оранжерии, за което е издадено Разрешително за водовземане от повърхностен воден обект на Директора на БДДР, с цел водоснабдяване за аквакултури – пъстървово стопанство и самостоятелно водоснабдяване за земеделски култури.</p> <p>От Вас е посочено място с географски координати N 42o19'15.4'' и E 23o33'04.9'', като същото е описано в сигнала като „точка на отвеждането на замърсени води в р. Искър“.</p> <p>Посоченото от Вас мястото е изхода на подземния тръбопровод отвеждащ водите от каскадно подредените рибарници в р. Искър. Към момента на проверката през описания канал протичат видимо бистри води, без специфичен мирис, като същите се отвеждат до река Искър.</p> <p>Извършена е последваща проверка на дружеството от експерти на инспекцията и Централна лаборатория (ЦЛ) – София при Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС). Взети са контролни водни проби за физико-химичен анализ, както следва:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>•Открит канал, отвеждащ водите от каскадно подредени рибарници на „Самел – 90“ АД, в река Искър– водите в канала са видимо бистри;</li><li>•Река Искър преди открит канал, отвеждащ водите от каскадно подредени рибарници на „Самел – 90“ АД в река Искър;</li><li>•Река Искър след открит канал, отвеждащ водите от каскадно подредени рибарници на „Самел – 90“ АД в река Искър.</li></ul> <p>След оценка на резултатите от изпитванията на взетите проби, при необходимост, ще бъдат приложени мерки спрямо оператора на обекта.</p>
--	--	--	--	--	--

19	21.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух от изгаряне на кабели на ул. Ефрем Карамфилов № 1 (индустриална зона в ж.к. Люлин), Столична община.	Столичен инспекторат	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
20	25.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух в района на комплекс „Рожен“, намиращ се на бул. „Рожен“ до OMV, гр. София.	РИОСВ-София	Извършена е проверка на място на производствената площадка на ТЕЦ „София“, при която е установено, че няма промяна в инсталираните мощности, цитирани в комплексното разрешително (КР). Към момента на проверката в горивните инсталации се използва гориво природен газ. Направен е обход по площадката на ТЕЦ „София“, като органолептично не е установено наличието на миризми. По време на проверката и от извършения обход на производствената площадка на ТЕЦ „София“ не е установено наличието на различни от разрешените за използване в КР горива - природен газ и мазут. Направена е и незабавна справка с данните от най-близко разположения пункт за мониторинг на въздуха (автоматична измервателна станция „Надежда“), като за периода от 20.01. 2022 г. – 26.01.2022 г., е установено, че няма регистрирани превишения на прагови стойности за показателите характеризиращи качеството на атмосферния въздух.
21	25.01.2022 г.	ел. поща	Сигнал за работеща незаконна автоморга на ул. „Отец Полихроний“ № 13 и № 15 в Гиздова махала, гр. Дупница.	РИОСВ-София	Извършена е проверка „на място“ от РИОСВ-София в присъствието на представител на община Дупница и на служител от Районно управление-Дупница към ОД МВР-Кюстендил. Проверени са имоти, намиращи се на ул. „Отец Полихроний“, кв. „Гиздова махала“, гр. Дупница, общ. Дупница /част от бивше военно поделение/. Констатирано е, че на уличното платно на ул. „Отец Полихроний“ (извън териториите на общинските имоти) лице извършва разглобяване на лек автомобил без

					<p>регистрационен номер, за който твърди, че е негова собственост и е бракуван. По повърността на уличното платно има маслени платна, някои от които покрити с дървесни трици. Проверени са и два общински имота, в които са налични части, демонтирани от автомобили. Дадени са предписания на кмета на община Дупница за почистване на общинските имоти от наличните отпадъци и за почистване на уличното платно на ул. „Отец Полихроний“ от замърсяването с отработени масла. Дадено е предписание на лицето, да не извършва дейности по третиране на излезли от употреба моторни превозни средства и отпадъци от тях на неразрешено за това място.</p> <p>За констатираните нарушения е изпратена покана до кмета на община Дупница за явяване в РИОСВ София за съставяне на акт за административно нарушение. Изпратена е и покана за явяване в екоинспекцията за съставяне на АУАН на лицето, установено, че извършва разглобяване на лек автомобил.</p>
22	27.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за сервиз за коли „Гери и Хари“, чиято отходна тръба замърсява р. Марица. Горят се и се изхвърлят стари авточасти и масла. Намира се на мост „Адата“, Северен бряг на гр. Пловдив, малко след Панаира в посока ПИМК.	РИОСВ-Пловдив	<p>Извършена е проверка на място в автосервиз „Гери и Хари“. Констатирано е, че основната дейност, която се извършва в сервиза е ремонт на електрически инсталации на автомобили. За извършваната дейност едноличния търговец притежава утвърдени работни листове за класификация на отпадъците. Към момента на проверката не е констатирано нерегламентирано изхвърляне и горене на отпадъци. Помещението се отоплява посредством климатик и печка на твърдо гориво (дърва). От производствената дейност не се образуват отпадъчни води, не се извършва измиване на помещенията и авточастите. Битово-фекалните отпадъчни води са от едно санитарно помещение, предвидено да се заустват в р. Марица, чрез тръбно съоръжение. Към момента на</p>

					<p>проверката е установено, че няма изтичане на води в р. Марица. В района няма клон на канализационната система на гр. Пловдив, в която да бъдат включени тези води. Дадено е предписание на фирмата да преустанови трайно заустването на битови-фекалните отпадъчни води в р. Марица.</p>
23	28.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал относно замърсяване на въздуха от комин на детска градина „Слънце“ в гр. Вършец.	Община Вършец	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.
24	31.01.2022 г.	„Зелен телефон“	Сигнал за заравяне на бетонни основи с багер на централния плаж в гр. Бургас, до заведение „Кариби“.	МТ Община Бургас	Изпратено по компетентност на основание чл. 112 от Административнопроцесуалния кодекс.